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                      Municipio Roma V         

                                                                                                                                Prot. CF 4370/2025                                               

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL  

MUNICIPIO ROMA V 

(Seduta del 9 Gennaio 2025) 

 
L’anno duemila venticinque il giorno di giovedì nove del mese di Gennaio alle ore 14.00 pre-
via convocazione alle ore 13.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità 
mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, 
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione. 
 
Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente del Consiglio: David di Cosmo 

 

Assolve le funzioni di Segretario  E.Q. Supporto agli Organi Consiliari delegata dal Direttore 
del Municipio Roma V. 
 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 
Consiglieri intervenuti. 
 
Eseguito l’Appello risultano presenti 7 Consiglieri:  
 
Antinozzi Elena,  Di Cosmo David, Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,  
Piattoni Fabio  e  Toti Marco. 
 
Risultano assenti: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Francia 
Alessandra, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,  Noce Marilena, Orlandi 
Emiliano, Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania, Agostino, Poverini 
Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Cali-
ste Mauro.  
Non essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente del Consiglio rimanda al secondo 
appello. 
Eseguito l’Appello alle ore 14.22 risultano presenti 18 Consiglieri:  
 

Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero,Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di 
Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Ma-
rocchini Mauro in collegamento da remoto,  Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti 
Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e 
Toti Marco. 
 

Risultano assenti i Consiglieri: Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania, 
Agostino, Poverini Claudio, Rinaldi Daniele e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.  
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Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la va-
lidità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori 
i Consiglieri Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra e Piattoni Fabio invitandoli a non allonta-
narsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 
 
Entra in video collegamento alle 14.28  il Consigliere Pacifici Walter 
(Omissis) 
 
Entra in aula alle 14.37 il Consigliere Rinaldi Daniele 
(Omissis) 
 
Entra in aula alle 14.43 il Consigliere Poverini Claudio 
(Omissis) 
 
Esce dall’aula alle ore 15.16 il Consigliere Piattoni Fabio 
(Omissis)  
 
Esce dall’aula alle ore 15.17 il Consigliere Rinaldi Daniele 
(Omissis)  
 
Esce dall’aula alle ore 15.25 il Consigliere Ferrari Mauro 
(Omissis)  
 
Risoluzione Prot. CF 243995/2024 a firma dei Consiglieri Toti, Mattana, Poverini, Buttitta, 
Pietrosanti, Fioretti, Orlandi, Ferrari, Di Cosmo, Di Francia e Riniolo avente ad oggetto “Azioni 
volte alla messa in sicurezza di via Filarete intersezione con via Galeazzo Alessi”. 

 

VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss. mm. ii; 
VISTO l’art. 27 dello Statuto di Roma Capitale;  
VISTA  la deliberazione del C.C. nr. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”; 
VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss. mm. ii; 
 

PREMESSO CHE 
Il traffico veicolare e pedonale delle vie in oggetto, rendono necessaria l’adozione di misure 
atte a garantire la sicurezza stradale e migliorare la viabilità Questa amministrazione si sta 
adoperando, tramite opere strutturali, alla messa in sicurezza degli spazi di competenza 
tramite il rifacimento dei marciapiedi, indicatori di velocità, nuova segnaletica orizzontale e 
verticale, occhi d gatto, camminamenti pedonali protetti e rifacimento del manto stradale. 

 
CONSIDERATO CHE 

Nelle more del progetto di riqualificazione, vista la presenza degli istituti scolastici, si rende 
necessario istallare un semaforo che contribuirà a regolare il flusso veicolare migliorando la 
fluidità della circolazione e la sicurezza pedonale e di ridurre la velocità di marcia dei veicoli. 
Tali azioni rientrano nelle misure che il Municipio intende adottare per garantire uno standard 
adeguato alla mobilità del territorio, che prevede interventi mirati a migliorare la sicurezza e 
la qualità della vita dei cittadini. 
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TENUTO CONTO CHE 

L’ultimo report statistico incidenti stradali di Polizia Locale dell’anno 2024 prot CF 218150 del 
7/11/2024 indica, nell’intersezione indicata, al 22 ottobre u.s., nr. 5 incidenti di cui 3 con feriti. 
 
Al fine di ridurre il tasso, indicando come prioritaria la sicurezza dei c.d. “utenti deboli”, 
l’installazione di un semaforo permetterebbe di gestire meglio il flusso pedonale, riducendo il 
rischio di incidenti. L’estrema velocità dei veicoli sarebbe opportuno rivedere il limite di 
velocità e ridurlo a 30km/h. 
 

CONSIDERATO ALTRESÌ CHE 
Con memoria nr. 18 del 12 novembre 2024, la Giunta del Municipio Roma V ha chiesto al 
Dipartimento Mobilità, a Polizia Locale di Roma Capitale gruppo Prenestino e alla Direzione 
Tecnica del Municipio V di valutare l’installazione di un semaforo 

 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

RISOLVE IMPEGNANDO IL SINDACO, L’ASSESSORE ALLA MOBILITÀ, 
I DIPARTIMENTI E GLI UFFICI COMPETENTI A: 

 
Valutare, in coordinamento con Polizia Locale di Roma Capitale Gruppo Prenestino e alla 
Direzione Tecnica del Municipio l’installazione di un semaforo in via Filarete intersezione con 
via Galeazzo Alessi, V, al fine di tutelare i pedoni e regolare in sicurezza il traffico veicolare 
pubblico e privato e di valutare per via Filarete il limite di velocità a 30km/h. 
 
A dotare tale semaforo, di apposito dispositivo countdown 
 
 Dopodiché il Presidente del Consiglio, coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Di Cagno Olga, 
Di Francia Alessandra e Noce Marilena in sostituzione del Consigliere  Piattoni Fabio invita il 
Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale della su estesa Risoluzione. 
 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito 
che è il seguente:  
 

Presenti: 18        Votanti: 18     Maggioranza: 10 

 

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, 
Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Monia 
Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Poverini Claudio, 
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco). 

Contrari: /  

Astenuti: 1 ( Marocchini Mauro) 

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 2 per il 2025. 

 

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

        F.to  David Di Cosmo                                                                 IL SEGRETARIO 

                                                                                                     F.to    Patriza Colantoni 


